

校/园/周/刊



到电信领卡!领卡!领卡!免费体验高清视频通话! VOLTE

2019年全市中职学(院)校职业技能大赛开锣

487名选手展开职业技能比拼

常德晚报讯(记者 黄云霞 通讯员 艾玲 李德琰)11月15日,2019年全市中职学(院)校职业技能大赛在湖南财经机电职业技术学院(筹)、澧县职业中专等5个赛点进行。全市职业学(院)校487名学生参加了8大类专业33项的职业技能比拼。从这些优秀

选手中遴选出的佼佼者代表我市参加全省、全国职业院校技能大赛。

此次技能竞赛历时两天,比赛分设土木水利、信息技术、农林牧渔、加工制造技术、财经商贸、交通运输、文化艺术、旅游服务8个专业大类,竞赛以个人或小组形式参赛,内容包含理

论和实操比赛两部分,理论部分包括专业理论、操作规范、职业道德等。

市教科院专家周昌文介绍,技能大赛是检测职业学校教育教学质量的主要手段,也是我市职业学校交流展示教学成果的重要平台。近几年,我市高度重视职业学校技能竞赛,每年

都组织市级比赛,不少职业学校还组织了校内选拔赛。在全省职业院校技能竞赛中,我市团体总分连续6年位居全省市州前三。“坚持以赛促教、以赛促学,将技能大赛融入技术技能人才培养全过程,为提升人才培养质量发挥了重要的作用。”

武陵一小支教老师
2万元资助山里娃

常德晚报讯(记者 黄云霞 通讯员 罗俊明)近日,武陵区第一小学支教老师邓学培给四川凉山州越西县南城小学捐2万元的消息不胫而走。就在大家纷纷为他的乐善好施和仁爱之心点赞时,他谦虚地说:“这不足挂齿,只希望给山里的孩子一份实在的帮助和温暖。”

这不是邓学培第一次献爱心了。2015年,他参加助学公益活动,给津市市5名贫困学子捐款2万元;2016年,他和香港一家爱心企业共同为市社会福利院捐款1.5万元。今年6月,邓学培主动请缨去四川凉山州越西县南城小学支教,给山区学校带去了先进的教学理念和教学手段,深受老师和学生好评。除了教学以外,邓学培还组织教学研究,参与学校的精准扶贫脱贫攻坚工作。

邓学培还是一位献血达人。多年来,他每年坚持两次无偿献血,尤其是今年国庆,还从四川专程回来献血,他也因此获得了湖南省献血奉献铜奖。

丁家港小学3项发明
获全国大奖

常德晚报讯(记者 黄云霞 通讯员 李颖 吴渊)近日,好消息从第二十三届全国发明展览会·一带一路暨金砖国家技能发展与技术创新大赛赛场传来,鼎城区丁家港小学教师张译舟指导创作的3件青少年发明作品斩获1银2铜三项大奖。

本次大赛历时3天,吸引了来自全国各地1900余个发明创新项目参展。丁家港小学首次参加展会成绩不俗,五年级集体作品《小环境下高效节能空调》得到专家和组委会的一致认可,获得银奖;四乙班学生剪英玲参赛作品《仿自然环境的家用蔬菜种植智能水培装置》、四乙班学生蓝茜参赛作品《分体式老年人贮热取暖器》两件作品获得铜奖。展览会期间,该校展位还获得组委会推荐,吸引了国内外众多专家、教授参观。



11月15日晚,湖南幼专丁玲剧场座无虚席,主题为“绿叶对根的情义”的首届校友经典音乐会在此隆重上演。原常德师范、桃源师范、津市师范毕业的校友们聚集一堂,用音乐表达对母校的感恩之情。图为湖南幼专合唱团师生演绎校友们创作的湖南幼专校歌(拟)。

黄云霞 摄

“病情不会耽误我学习!”

常德晚报记者 黄云霞

11月16日中午,市一中高496班学生赵琪凌正忙着做饭。当日是周末,街头人流量大,奶奶出去擦皮鞋还没有回来。“我做好饭等奶奶回来吃,平时都是她照顾我,太辛苦了!”说这番话时,赵琪凌眼眶泛红,有些哽咽。

这名懂事的女孩年仅15岁,老家在汉寿县株木山乡云台村,中考以319分的优异成绩考入市一中创新班,因为父母在她不到1岁时离异,又各自成了家,她一直跟随奶奶生活。

爷爷奶奶种田、打零工供她读书。不幸的是,初一时,赵琪凌患上过敏性紫癜,每个月需要药物治疗;中考前,她又被查出肾炎,不能剧烈运动,不能受累。孩子的病情让这个原本就不宽裕的家陷入困境。

为了方便照顾赵琪凌,奶奶来到市城区,在学校附近租了一间民房,做饭之余还去擦皮鞋挣钱。“孙女很听话,读书成绩好,但每月光吃药都要1000多元,不搞点事养不活!”奶奶抹着眼泪说,一旁的赵琪

凌非常心疼,哭着劝奶奶不要那么辛苦,因为奶奶几年前做过大手术,身体也不好。她告诉记者,受病情和家庭影响,自己思想上有些负担,但会努力做到读书治病两不误,用好成绩来回报奶奶,回馈帮助过她的老师和同学。

赵琪凌的班主任王志勇说,赵琪凌学习非常勤奋刻苦,班上同学也给予了她很多关爱和帮助,学校给她申请了困难补助,爱心单位还给她资助了1000元生活费。

推广普通话 北正街恒大华府小学有妙招

常德晚报讯(记者 黄云霞 通讯员 支莹莹)“牛牛要吃河边柳,妞妞护柳要赶牛……”11月14日大课间,武陵区北正街恒大华府小学的徐可欣、王博恩、张煜婕等4名少先队员来到各个班级朗诵绕口令,其

标准流利的发音博得同学们的阵阵掌声。

为了宣传普通话,让更多的同学主动说普通话,该校利用大课间时间,通过少先队员的宣传示范作用来营造说普通话的良好氛围。除

此之外,学校还将推广普通话活动与晨读相结合,开展“推广普通话,经典我来读”的特色晨读活动,真正让普通话进入学生的学习和生活中,让学生在生活里会说普通话、善说普通话、乐说普通话。